

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΑΡΣΟΒΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΠΟΛΩΝΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ: ΜΑΣ ΕΚΠΛΗΣΣΟΥΝ ΔΥΣΑΡΕΣΤΑ ΟΙ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΝΟΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ



«Μας εκπλήσσουν δυσάρεστα οι καταλήψεις των Ορθοδόξων ενοριών στην Ουκρανία και οι διακρίσεις σε βάρος των Ορθοδόξων Ουκρανών. Που είναι οι κρατικές αρχές, η οποίες δεν προστατεύουν τους ανθρώπους ούτε εξασφαλίζουν σε αυτούς τα δικαιώματα του θρησκευέιν; Η Ουκρανία θέλει να είναι ένα κράτος δημοκρατικό, αλλά στη δημοκρατία πρέπει να επικρατεί μια τάξη», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας κατά τη συνάντησή του με τον Πρωθιερέα Νικόλαο Ντανιλέβιτς, Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Εκκλησίας της Ουκρανίας, ο οποίος επισκέπτεται τη Βαρσοβία για να συμμετάσχει στις εργασίες του ΟΑΣΕ .

Κατά τη συνάντηση στη Μητροπολιτική κατοικία την 1 Οκτωβρίου 2015 ο Πρωθιερέας Νικόλαος

Ντανιλέβιτς ενημέρωσε τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Σάββα για την παρούσα κατάσταση σχετικά με την παραβιάσεις δικαιωμάτων των πιστών της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, τη λήψη από τινά τοπικά συμβούλια αποφάσεων σε βάρος της Εκκλησίας αυτής, τις καταλήψεις Ιερών Ναών κα. Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Σάββας πληροφόρησε για το καθεστώς και τα δικαιώματα της Ορθόδοξου Εκκλησίας στην Πολωνία, τα οποία διέπονται από ειδικό Νόμο του κράτους του 1991, σύμφωνα με τον οποίο η Ορθόδοξη μειονότητα στη Ρωμαιοκαθολική χώρα αυτή απολαμβάνει όλα τα απαραίτητα δικαιώματα.

Ο Μακαριώτατος κ. Σάββας επίσης αναφέρθηκε στο θέμα της Ιεράς Μονής Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στο Ουϊκοβίτσου, η οποία έκλεισε κατόπιν αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Πολωνίας μετά από διάφορα κανωνικά παραπτώματα των αδελφών της, μεταξύ των οποίων και τα συλλείτουργα με τους εκπροσώπους του μη αναγνωρισμένου από το Ορθόδοξο πλήρωμα «Πατριαρχείο Κιέβου». Επίσης υπογραμμίσθηκε ότι σε Ιερούς Ναούς της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Πολωνίας παρατηρήθηκε αξιοσημείωτη αύξηση Ουκρανών, στους οποίους παρέχει την κατάλληλη ποιμαντική φροντίδα ο τοπικός ιερός κλήρος.

Ο Μακαριώτατος κ. Σάββας διαβεβαίωσε ότι προσεύχεται για την Ουκρανία την κρίσιμη αυτή εποχή για την χώρα και ζήτησε να μεταφερθεί η υποστήριξή του προς τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50128/>